

惠民大众

电商下乡 县域经济增活力

我县完成14个镇级电商服务站建设,完成80个村级网点签约

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 近日,在我县仓储物流配送中心,一件件快递在自动交叉分拣线上被有序传送着,既便捷又高效。据负责人介绍,这个设备的使用使得快递分拣效率提高了一倍还多。

“之前县里的6家快递公司都在各自的仓库里进行人工分拣,每家快递公司大约需要30名工人,去年通过整合6家快递公司,并添置全自动交叉物流分拣设备后,大大地提高了分拣效率,之前8个小时的任务量现在只需3个小时就可完成。”惠民县惠民信息科技有限公司项目经理张远斌说。

近年来,我县在电子商务进农村综合示范县创建过程中,稳步推动电商服务体系、物流共配体系、农产品上行体系建设,提升农村经济活力,助力乡村振兴。

记者了解到,6家公司共同完成快速分拣后,由物流配送车辆统一送出。与一年前不同的是,如今的快递不只是送往各镇办配送点,而是可以直接配送到当地社区,为收发快递的群众省下了不少钱。

“以前去镇上拿快递骑电动车需要十几分钟,现在快递进村了,只需要五六分钟,比以前方便多了。”群众张远斌说。

不仅群众感受到了便利,

不少电商负责人也享受到“村级物流配送服务”的便利。胡集镇电商从业者赵宇在淘宝和拼多多等平台销售收纳盒、图书、零食等产品,平均一个月就要发出12000个快递,大量的物流成本和快递收发时效曾让他头疼不已,但如今,情况有了不少好转。

“现在发货速度和以前形成了鲜明的对比,首先,像我们这种发货量比较大的电商,发货成本也是一个不小的难题,社区服务点开通以后,发货成本相较之前减少了30%。除此以外,社区服务点开通以后,像这种每天2次的收件服务也大大提升了我们的发货效率。”合盛电商负责人赵宇说。

有了三级物流供应体系做基础,电商发展的路子更宽了。但农产品的规模上行光靠物流服务是不够的,对于主营鸡肉产品的山东华轻供应链有限公司来说,产能受限等短板让企业发展遇到了瓶颈。

山东华轻供应链有限公司总经理赵国伟向记者介绍:“去年我们企业主要遇到两个问题,一是产品太单一,只能生产鸡胸肉,二是产能有限。”

转机出现在2020年,我县借助电子商务进农村综合示范县实施机遇,将电商企业打造为农产品上行产地仓,投入资金为企业扩建厂房、购置自动

化设备,帮助企业实现降本增效。

“原先每人每小时只能生产300袋,现在有了自动化设备每人每小时能生产到2000袋,公司由原来一天5吨的生产量提高到现在的20吨,公司也新研制了荞麦面、鸡肉丸等产品,在满足日常销售的情况下,开拓新的销售渠道。”赵国伟说。

目前,我县共完成镇级电商服务站14个,村级网点签约完成80个。同时,稳步推进“快递进村”工作,助推农产品规模上行,持续扩大电商发展影响力。

县委书记张瑞杰调研惠民经济开发区工作

□本报记者 梅春 刘杰 报道

本报讯 3月4日,县委书记张瑞杰调研惠民经济开发区工作,惠民经济开发区党工委副书记、管委会主任赵福江参加调研。

张瑞杰要求,开发区作为经济发展主阵地,改革开放先行区,规划引领上走在前列。要统筹考虑国土空间、配套设施、主导产业,制定详细的发展规划;产业发展上走在前列。要主动发力,快决策、快行动、快突破、快见效,加快项目落地,注重园区总量、亩均效益、园区改革、综合评价,对产业链进行深入

致研究,兼顾外高招引和内商发展,保障现有企业发展提升,引领发展;体制机制改革上走在前列。要解放思想,大胆改革创新,坚持有解思维,化解历史遗留问题,激发内生活力、干事创业;服务企业上走在前列。要树立服务企业理念,帮办、代办抓具体,落实要素保障,为企业提供优质贴心服务;团结凝聚上走在前列。要高标准、严要求、履职尽责,同心同德谋发展,齐心协力强攻坚;党建引领园区发展上走在前列。要担当作为,攻坚克难,推动经济高质量发展。

我县组织收看滨州市党史学习教育动员大会

□本报记者 梅春 刘杰 报道

本报讯 3月3日,我县组织收看滨州市党史学习教育动员大会。张瑞杰、刘卫东、李宁波、李勇、于松林等县领导在我县分会场收听收看会议。

会议指出,要认真落实党中央决策部署和省委工作要求,高标准高质量开展党史学习教育,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动“理论和实践、经验和规律、历史和现实、守正和创新”融会贯通,实现学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以更加昂扬的精神状态和奋斗精神,奋力开创现代化富强滨州建设新局面。

会议强调,要融会贯通理论和实践,确保“学史明理”。要融会贯通经验和规律,确保“学史增信”。要融会贯通历史和现实,确保“学史崇德”。要融会贯通守正和创新,确保“学史力行”。开展好党史学习教育意义重大、使命光荣、影响深远。各级各部门各单位党委(党组)要加强组织领导,压实工作责任,确保党史学习教育扎实开展、取得实效;要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动“理论和实践、经验和规律、历史和现实、守正和创新”融会贯通,实现学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以更加昂扬的精神状态和奋斗精神,奋力开创现代化富强滨州建设新局面。

会议强调,要融会贯通理论和实践,确保“学史明理”。要融会贯通经验和规律,确保“学史增信”。要融会贯通历史和现实,确保“学史崇德”。要融会贯通守正和创新,确保“学史力行”。

要融会贯通理论和实践,确保“学史明理”。要融会贯通经验和规律,确保“学史增信”。要融会贯通历史和现实,确保“学史崇德”。要融会贯通守正和创新,确保“学史力行”。开展好党史学习教育意义重大、使命光荣、影响深远。各级各部门各单位党委(党组)要加强组织领导,压实工作责任,确保党史学习教育扎实开展、取得实效;要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动“理论和实践、经验和规律、历史和现实、守正和创新”融会贯通,实现学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以更加昂扬的精神状态和奋斗精神,奋力开创现代化富强滨州建设新局面。

小香菇 趟出“富民路”

□本报记者 周清 通讯员 曹磊 报道

3月3日上午10点,在莘庄镇食用菌有限公司门口,记者看到工人们正忙着卸车、搬运香菇,一片热火朝天的繁忙景象。

据公司负责人苏国营介绍,公司从周边收购鲜香菇,经他们半加工后再供给烟台一家公司,由于操作简单,务工人员多以周边老人为主,平均每人每天能挣到60元左右。除此之外,工人可以将香菇自行晾晒,晒干后由公司按照0.7元每斤的价格支付酬劳,一年收入在30000到70000元不等。

据悉,惠民县食用菌有限公司成立于2015年,发展至今,已成为我县乃至全市知名的香菇加工基地,年香菇销售量3000吨以上,销售额2000余万元,利润120万元。自年初开工以来,已成功销售香菇100余吨。



孙武街道实施红色引擎工程

擦亮“红网格·惠服务”党建服务品牌

□本报记者 郑海涛 通讯员 马家勇 报道

孙武讯 近年来,孙武街道启动实施“红色引擎工程”,持续擦亮“红网格·惠服务”党建服务品牌,在所辖195个住宅小区探索建立网格党支部,激活社会治理“红细胞”,打通了服务群众“最后一厘米”。

优化设置,点燃组织建设“红引擎”

孙武街道构建“网格化”治理模式,突出城市社区治理,全面理顺城关、棣州等8个城市社区,成立8个城市社区综合党委,按照摸底子、议人选、严把关、定班子、开大会的网

格党支部五步工作法,在195个小区成立163个网格党支部,配备支部成员482人,配备产生113个业委会、471名党小组长,打造“街道大工委—社区综合党委—网格党支部—楼宇党小组”四级网络框架。

该街道激活社区治理“神经末梢”,派驻39名党建指导员,在195个住宅小区构建简约高效的“社区+物业+业委会+网格长+社区民警+家庭医生”六位一体网格组织体系,并为7738户党员家庭悬挂“共产党员家庭户”门牌,公示网格长、单元长的联系方式、职责分工等信息,推动各类资源、服务、

力量下沉到社区、延伸到网格。

搭建平台,激活社会治理“红细胞”

该街道立足增强社区凝聚力 and 向心力,创新“一社区一特色、一社区一品牌”建设,在孙武社区建成新型农民实践站,在好美居社区建成人才培训基地,开展电子商务、月嫂等技能培训5期300余人次。

该街道投资300余万元,完善15处服务大厅功能,增设11处服务窗口,在传统柜台办理基础上,实现政务服务事项直接受理48项、代办48项,服务范围由7万余人拓展为14万

余人,构建覆盖95%以上人口的“十分钟服务圈”,打通联系服务群众“最后一公里”。

互联互通,拓展服务为民“红磁场”

孙武街道扎实推进新时代文明实践志愿服务活动,组织成立20个志愿服务队,249支志愿服务队,广泛开展理论宣讲、敬老爱幼助残等10类志愿服务活动。1500名党员志愿者积极参与疫情防控志愿服务,协助发放张贴宣传材料7万余份,有效保障疫情防控工作的开展。

该街道强化党组织服务功能,统筹推进“同升一面旗、共筑一个梦”集体升旗仪式、

文艺演出、篮球赛等文体活动共计20余场,营造了文明和谐的喜庆氛围,让广大居民享受了“丰盛”的文化大餐。

该街道扎实开展党组织、党员“双报到”活动,组织开展“微心愿”认领、维修改造44个老旧小区等共建活动,并固定每月第一个周末为“网格党支部活动日”,联合社区民警、签约家庭医生等开展“学雷锋·防疫情”卫生整治、防诈骗、免费义诊等活动,形成“工作在单位,活动在小区,奉献双岗位”党员管理新机制,城市社区治理水平显著提升。

惠民大众提醒您 关注天气变化

4日夜间到5日,多云转阴间或有雷阵雨,降水概率40%,南风2-3级转东北风6级阵风8-9级,最低温度1℃,最高温度17℃。

5日夜间到6日,阴间或有阵雨转多云,东北风4-5级阵风7级转3-4级,最低温度-2℃,最高温度3℃。

森林防火 人人有责

改善城区空气质量 创建生态宜居城市